
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº __________, DE 2019 

(Do Sr. DANIEL ALMEIDA e outros) 

Solicita informações ao Sr. Ministro da Justiça e 

Segurança Pública sobre evento ocorrido durante a 

última viagem aos Estados Unidos da América. 

Senhor Presidente: 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115 e 

116, do Regimento Interno solicito a Vossa Excelência seja encaminhado ao Senhor 

Ministro da Justiça e Segurança Pública o seguinte pedido de informações: 

 

Foram amplamente divulgadas pela imprensa notícias dando conta de que, 

em sua última viagem aos EUA, o presidente Jair Bolsonaro e outras pessoas participaram 

de uma agenda na sede da Agência Central de Inteligência (CIA) dos Estados Unidos, no 

dia 18 de março último. O evento foi confirmado pelo Gabinete de Segurança Institucional 

(GSI) da Presidência. 

Em relação a esse fato, solicitamos que sejam prestadas as seguintes 

informações: 

a) Quais foram os atos preparatórios a essa agenda e como foi feito o seu 

agendamento? A reunião se deu a convite da autoridade estrangeira ou 

mediante solicitação de autoridade brasileira? Nesse último caso, qual 

autoridade brasileira foi a autora dessa solicitação? 

b) Quais foram os membros da comitiva governamental que participaram 

dos eventos relacionados a essa agenda? Quais foram os interlocutores 

do governo americano que delas participaram? 

c) Quais foram os temas tratados? 



d) Foram adotadas decisões ou ainda assinados termos, acordos, protocolos 

ou outros instrumentos congêneres? Quais são os temas relacionados a 

esses instrumentos? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

A visita fora da agenda oficial do presidente Jair Bolsonaro à Agência 

Central de Inteligência (CIA), no dia 18, expos uma postura diferente das relações do 

governo brasileiro aos Estados Unidos.  

É notória a participação ativa da CIA intervindo na ação política de toda a 

América Latina e em várias partes do mundo, de forma subterrânea, contribuindo direta e 

decisivamente para a derrubada de governos democraticamente eleitos. 

Assim, é muito importante que sejam esclarecidos as motivações e os fatos 

relacionados a essa agenda. 

 

 

Sala das Sessões, em ___ de ________ de 2019 

Deputado DANIEL ALMEIDA 

Líder do PCdoB 

 

 


